

NOTICIERO GRANADINO

GRANADA EN FIESTAS

Concurso de ganados

El domingo a las diez de la mañana tuvo lugar en la explanada del Genil, entre el edificio de los Padres Escolapios y el Puente de las Moujas, la distribución de premios y clausura del concurso provincial de ganados organizado por la Asociación general de ganaderos del Reino.

A pesar de lo desahucado de la mañana por la incansable lovizina se constituyó el jurado calificador en la caseta preparada.

Compañían el jurado los señores siguientes:

Presidente excelentísimo señor marqués de Casablanca; vocales don José María Alvarez, Ingeniero del servicio agrario; don Luis Oliveras, presidente de la Cámara Agrícola; don Rafael Valverde, presidente del Consejo de Fomento; don Juan Pedro Afán de Rivera, presidente de la Asociación de Labradores; don Salvador Lázaro, delegado de la Cría Caballar; conde de Miravalles, visitador y los vocales nombrados por la junta, conde de Guadalupe, don José Fernández Figueras, don Manuel López Barajas; veterinarios primeros de Artillería y Caballería y don José María Beltrán, inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias.

Los premios

Grupo 1.º—Ganado caballar de silla. Sección 1.ª—Caballos sementales.

Gran diploma de honor al semental árabe español llamado «Artillero» propiedad del marqués de Cartagena, presentado fuera de concurso.

Diploma de honor al semental de raza española, propiedad de don José Cassinello Núñez.

Primer premio de trescientas pesetas al caballo de raza española llamado «Rompedor», propiedad de don Cristóbal Sánchez Maestre, de Villanueva Mesía.

Segundo premio de doscientas pesetas al semental de raza hispano árabe llamado «Tordo», propiedad de don Cándido Martínez Lizancos, de Ventas de Huelma.

Diploma de honor y cooperaciones al caballo semental de raza bretona llamado «Artillero» propiedad de don Luis Alonso Calatayud, presentado fuera de concurso.

Sección 2.ª—Lote de yeguas:

Primer premio de 250 pesetas al lote de yeguas con rastra, propiedad de don Francisco Sánchez Sánchez.

Sección tercera: Yeguas solas. Desierto.

Sección cuarta: Caballos de servicio.

Primer premio de ciento veinticinco pesetas al lote de caballos domados, propiedad del duque de Welington.

Segundo premio de cien pesetas al presentado por don Leopoldo Romero, de Izaloz.

Grupo segundo.—Ganado mular.—

Sección primera: Primer premio de doscientas pesetas a la pareja de mulas, propiedad de don Francisco Vilchez Fernández, de Huelmo.

Segundo premio de ciento cincuenta pesetas a la pareja de mulas propiedad de don José Cassinello Núñez.

Tercer premio de cien pesetas al par de mulos propiedad de don Antonio Romero Bolívar.

Sección segunda.—Lote de dos o cuatro mulos. Desierto.

Grupo tercero.—Ganado asnal.

Sección primera: Garafones.

Primer premio de doscientas pesetas al garafón llamado «Emperador», propiedad de don Cándido Martínez Lizancos, de Ventas de Huelma.

Segundo premio de ciento cincuenta pesetas al semental llamado «Moliner» propiedad del mismo señor.

Sección segunda: Barras de f. r. Desierto.

Grupo cuarto.—Ganado vacuno.

Sección primera: Yuntas de toros.

Primer premio de ciento veinticinco pesetas al par de toros propiedad de don Mariano López Rojas, de Santafé.

Segundo premio de cien pesetas a la yunta de toros presentada por don Juan Jiménez Vilchez, de Granada.

Sección segunda.—Lote de dos o cuatro vacas lecheras. Desierto.

Sección tercera: Lote de dos o cuatro vacas de raza holandesa o suiza.

Primer premio de ciento veinticinco pesetas al lote de cuatro novillas, dos holandesas y dos suizas, propiedad de don Manuel Guzmán, de Granada.

Segundo premio de cien pesetas a la novilla suiza, propiedad de don José Rojas, de Granada.

Grupo quinto.—Ganado lanar.

Sección primera:

Lote de diez merinos.—Diploma de honor y cooperación, al lote de ganado merino, presentado fuera de concurso, propiedad del marqués de Casablanca.

Primer premio, de doscientas pesetas al lote de ganado lanar, compuesto de diez ovejas y dos morruecos, propiedad del duque de Welington.

Segundo premio, de ciento veinticinco pesetas, al lote de ganado lanar de diez ovejas y dos morruecos, propiedad de don José Cassinello Núñez.

Sección segunda: Lote de ganado lanar del país

Primer premio, de doscientas pesetas al lote de diez ovejas y dos morruecos, propiedad de don Manuel Cobo León.

Segundo premio, de ciento veinticinco pesetas, al lote de diez ovejas y dos morruecos, propiedad de don Antonio García, de Albolote.

Grupo sexto.—Ganado cabrio.—Sección primera.

Lote de cuatro o seis cabras.—Diploma de honor y primer premio, de ciento cincuenta pesetas, al lote presentado de cabras y un macho, propiedad de don Miguel Peña, de Granada.

Otro primer premio de ciento cincuenta pesetas, al lote de cabras y un macho, propiedad de don José Fernández Jiménez, de Aratfe.

Segundo premio, de ciento veinticinco pesetas, al lote de cabras y un macho, propiedad de don José Muñoz López, de Granada.

Sección segunda: Esta sección resultó desierta.

Grupo séptimo.—Ganado de cerda.

Terminado el reparto de premios, se obsequió a los asistentes por los señores del Jurado, con pastas licoras y habanos.

El acto resultó hermoso, asistiendo a él numeroso público.

El concurso de escarpatos

El domingo por la noche se celebró el anunciado concurso de escarpatos, siendo adornados los de los principales establecimientos, resultando muy brillante dicho festejo.

La Comisión de Fiestas adjudicó el primer premio al escarpatos de la farmacia de don Antonio Cortés, situada en la calle del Príncipe y que presentaba un artístico anuncio de los medicamentos Roc.

El señor Cortés había anunciado a la Comisión de Fiestas con la antelación debida que se presentaría al concurso, requisito indispensable para poder ser premiado.

La Fiesta a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad

A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar en la Plaza de Toros la Gran Fiesta popular de canto andaluz y baile gitano a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad.

Presentaba la Plaza magnífico aspecto, pues tanto en palcos como en gradas y sillales de pista había un lleno rebosante, destacándose hermosas mujeres.

Dió comienzo el espectáculo con la ejecución de un pasodoble por las bandas de los Regimientos de Córdoba, Alaya y Corona, Colegio de la Guardia Civil, Academia de Intendencia y Municipal de Granada, bajo la dirección del Capitán músico que dirige la del Regimiento de Alaya, núm. 56.

Seguidamente y sobre un tablado instalado expreso en el palco de chique ros, el cuadro flamenco que dirige las hermanas «Gazpachas», ejecutó una linda Danza Gitana, interpretando después La Cachucha, Tango, Merenguezos, Soleares, Granadinas y Ferandango, acompañadas por los notables tocadores, hermanos Hidalgo y Manuel Ana y al «cantor» de las danzas Juan José Heredia Fajardo siendo aplaudidos.

Intercalado entre las danzas, los célebres «cantaos» Antonio Camacho, «Niño de Lucerna» y Juan Soler, de Linares, acompañados por el notabilísimo «tocador» de guitarra José Cortés, interpretaron siguirillas, soleares, polos, martinets, granadinas, tarantas y bulerías, teniendo todos ellos que repetir varios números ante los insistentes aplausos del respetable.

Terminó tan notable espectáculo con la gran zambra gitana, ejecutada por todo el cuadro flamenco.

Como fin de fiesta y por todas las bandas de música antes citadas, fué ejecutada con gran acierto la hermosa composición Batalla de los Castillejos.

Carreras de caballos

Con la misma animación del primer día se celebró ayer el segundo Concurso hípico de los anunciados para estas fiestas.

Fué última grande que el caballo «Diestro» por unos segundos no ganara la copa «Granada», pues por ser de cuadría española y de sangre hispana hubiera sido una gran gaita para nosotros el que hubiera conseguido la más alta recompensa del Concurso.

Como siempre el exceso de animación hizo que en la tercera prueba «Despedida» algunos de los ginetes fueran desmontados sin consecuencias afortunadamente.

El resultado de este Concurso fué el siguiente:

1.ª Prueba «Omámana» premio 2500 pesetas. 1.º «Ale» tarda 1'39" y cuatro quintos. 2.º «Diestro» 1'40 con tres quintos. 3.º «Odesa» 1'49" tres quintos. 4.º «Barrote» 1'49" con un quinto. 5.º «Acalorado» 1'51" con cuatro quintos. 6.º «Amasado» 1'54" cuatro. 7.º «Zapatillero» 1'42" con tres; este caballo comete una falta.

Segunda prueba «Copa Granada» premio 4100 pesetas 1.º «Cliché» montado por el teniente Serrano gana por 2'19" 2.º «Diestro» bello caballo nacido montado por el teniente Marfuez gana por 2'8" tres quintos y comete una falta. 3.º «Ale» 2'16" quinto comete una falta. 4.º «Barrote» 2'28" y dos faltas. 5.º «Zapatillero»

2'28" dos faltas. 6.º «Odesa» 2'27" tres faltas. 7.º «Acalorado» 2'33" tres faltas. 8.º «Mon Reve» 2'14" cuatro faltas.

Tercera prueba «Despedida» premio 300 pesetas. 1.º «Desdenosa» 1'27" 2.º «Bili» 1'30" y dos faltas. 3.º «Rasbiff» 1'40" dos faltas. 4.º «Lapascourse» 1'42" tres faltas y 5.º «Remisión» 1'54" cinco faltas.

Trascurre el Concurso en medio de la alegría general. Aunque las nubes pusieron la pesadez de su color plomo sobre el Hipódromo, las más bellas mujeres adornaron y embellecieron esta fiesta aristocrática.

Un aplauso para los vencedores y el agradecimiento más profundo como buen granadino a las lindas damitas que concurrieron a la fiesta hípica.

Cucañas, globos y fantoches

Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en la plaza Larga una cucaña, consistente en una rueda giratoria, en uno de cuyos extremos habíase colocado una bolsa con premios.

El primer premio era de 5 pesetas y los tres restantes de 3.

Hubo infinidad de mozaibetes que ansiosos de coger el premio daban la vuelta y después de infructuosos esfuerzos lograron llevarse el premio.

En la plaza de San Miguel y ante numeroso público, se efectuó la elevación de globos y fantoches que divertieron a la chiquillería.

El primer concierto de la Filarmónica

Temíndole al frío que viene azotando de estos días a Granada, el Centro Artístico y la Sociedad Filarmónica de común acuerdo, determinaron que el primer concierto de los de este Corpus no se celebrara en el legendario patio del Palacio de Carlos V, sino en el coquetón y confortable saloncito Olympia.

El público, sino numeroso, como de biérase esperar, era muy selecto, acudió a escuchar a los maestros que bajo la dirección de Pérez Casas vinieron de Madrid, y aplaudido con entusiasmo a los ejecutantes, prodigiosos.

El programa muy bien combinado, nos permitió oír un poco de cada estilo, pues compuesto por obras de Mendelssohn, Mozart, Beethoven, Liszt Borodin, consiguió que el espíritu se saturara de todos los sublimes encantos que con sus fuertes instrucciones tuvieron los escogidos. Mendelssohn, con el romanticismo de su escuela que abrazaba casi en todos los poemas sinfónicos, tiene mucho de las ouverturas clásicas, suena con su maravillosa *Grua de Fingal* en el momento primero de este primer concierto.

Esta obra tan terminada de forma, que su autor escribió tan lentamente, después de pasar bajo el cielo inspirador de Italia dos años ocupado en su retoque, despojándola de todo lo que no fuera la impresión limpia que produjo en su ánimo la *Grua de Fingal* cuando ella la visitó en el año de 1829, produjo anoche, como produce siempre que se oye, el más dulce quietamiento de los sentidos; pues Mendelssohn en esta «ouvertura» como en todas las suyas al transcribir los efectos que gusto en la contemplación de la Naturaleza, lo hace de tan esmerada manera, lo reduce a las expresiones de la orquesta que parece tal que lleva nuestro espíritu a gustar del efecto que apreció, de la impresión que el experimento, de la sensación que el gozó.

Y sigue la orquesta tras de escuchar unos merecidos aplausos por la interpretación de la *Grua de Fingal*, por el *Andante de la Cassation en sol*, de Mozart. El encanto y la dulzura, que son el sello de la individualidad de este autor y ese estilo suyo resultante de la más afortunada combinación de la gracia melódica italiana y de la amplitud

de sentimiento y robustez alemanas, están marcados intensamente en el «Andante» que el maestro Pérez Casas colocó en este primer concierto.

Mozart, que fué atildado y aplicado en sus obras como en su vestido y que supo de su arte mucho, pues dió su primer concierto cuando apenas contaba cuatro años; vivió anoche entre nosotros los momentos que duró la interpretación de su obra, y con Goethe podría mos repetir igual que él dijo cuando lo conoció siendo aún muy niño: «He conocido a un hombre que me lleva una púlica rizada y un espaldín ceñido y cuyo recuerdo, por el deleite que me ha producido al escuchar su música me creo será imposible olvidar».

La música sinfónica de Mozart, si es posible establecer una escala de comparación, hay que colocarla entre la de Beethoven y la de Haydn.

La vida de este músico, intenso, fué azarosa y cruel, pues a los halagos que le rodearon de niño, siguieron las más crueles envidias, los desengaños y las miserias más bajas apenas empezaba a ser hombre. Antes de cumplir los 36 años y en la madrugada del 5 de Diciembre de 1791, se murió este músico admirable que, a pesar de su corta vida, produjo un crecidísimo número de obras.

Beethoven, con la «Segunda sinfonía en re», tomó parte en el programa de anoche.

La segunda sinfonía en re mayor, escrita en el año 1802, que es cuando empieza la época segunda de su vida, y en la que se muestra ya el genial compositor en la plenitud de sus facultades artísticas, está impregnada de una alegría placida y serena, y en sus notas palpita el ansia de vivir.

Expresivo y original Beethoven, como ningún otro, tiene su música un carácter especial, un sello suyo particularísimo, que tiene tantos celos.

Kortinsky hizo su presentación a pluma, en ella, hay un rítmico de dolor marchadísimo, un desagrado enorme de vivir. Es el final de una existencia de trabajo constante, que no tiene otra recompensa de momento, que la más cruel de las sorderas.

Liszt, con su venerable gesto de abuelo bueno con sus expresivos ojos grises, con sus largas melenas de nieve; ha venido a dejarse sentir *Los Preludios del Poema Sinfónico*, brotan de la Orquesta; y parece que el alma apasionada de este hombre bueno, que se dedicó a hacerle bien a los demás sin acordarse para nada de sí, apoderándose de sus intérpretes les infunde su musical inspiración, y así el viajero in fatigable, peregrino ideal que buscó hasta alcanzar el infinito de la belleza es el viejo maestro de la Capilla de Weimar que abrazando a Berlín y sobre todo a Wagner en sus tristes momentos de su vida, les hace triunfar en absoluto, inculcando en los admiradores suyos el amor por los maestros caídos y abandonados.

Borodin con las *Danzas guerreras del Príncipe Igor*, llegó anoche hasta el público del primer concierto con el mismo éxito que el jefe de los *polovtsios*, llegó ante sus guerreros para emprender las aventuras bélicas.

Esta parte de la ópera de Borodin, que el público de Granada ya conoce bien, gustó mucho por la magistral interpretación que de ella hizo la Orquesta Filarmónica; y en el alma de los espectadores brotó, sino la llama guerrera que buscara el autor para los soldaos *polovtsios*, sí el entusiasmo infinito por la belleza absoluta de la composición.

hubo de repetirse el «Vuelo del moscardón».

El «Andante de la Cassation de Mozart» fué también a petición del público repetido.

Bien puede estar contento el maestro Pérez Casas con los ejecutantes que en su orquesta tiene, pues muy raras veces, en Granada hace años ya, se oyen tan puras interpretaciones.

El Centro Artístico, también debe estar orgulloso de la fiesta que ha organizado; también es verdad que el agradecimiento de los aficionados a estos festivales es tan grande, que a mí parecer recompensa el desempeño y las fatigas pasadas.—FAB.

Velada en San José y Albaycín

Con una animación extraordinaria verificóse anoche la velada y concurso de patios y fachadas en los pintorescos barrios de San José y del Albaycín.

Las principales calles y plazas estaban iluminadas con farolillos a la vez neclana y totalmente ocupadas por una enorme gentío, entre el que sobresalían lindas mocitas ataviadas con el clásico pañolón de Manila.

A las nueve en punto de la noche se quemó en la Plaza de San Nicolás un precioso castillo de fuegos artificiales.

En las plazas de Alillar y Larga tocaron las bandas de música Municipal y Alaya, y en la de San Miguel Bajo y San José, las de Córdoba y Guardia civil, respectivamente.

El presidente de la Comisión de Fiestas señor Hernández Carrillo, visitó los patios y fachadas que aparecieron adornados, entre los que sobresalían el patio de la casa de Antonio Lozano Rodríguez, con un irónica alusión a las elecciones; la fachada de la casa de Luis Yudes, artísticamente adornada con ánforas, faroles, velones y otras piezas, todas de cobre, y la de la casa de los artistas Manuel Huertas, José Castro y Antonio Sánchez, severamente adornada a estilo español; a esta última, le fué concedido el primer premio.

A las doce de la noche se quemó en la Plaza de San Miguel Bajo una traca valenciana, que fué muy del agrado del público.

La animación no decayó hasta las altas horas de la madrugada.

Carreras ciclistas y pedestres

Se pone en concimiento de corridores ciclistas y pedestres, que el plazo de inscripción a derecho sencillamente hasta el día 4 del corriente a las ocho de la noche.

La inscripción puede hacerse en el domicilio del Tesorero Mesones 30, (Relojería).

La cuota de inscripción a derecho es para la primera categoría de dos pesetas, y para los menores de quince años.

Hasta ahora hay recibidos los siguientes premios:

Carreras de velocidad

1.º—Copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento.

2.º—Reloj para bicicleta regalo de don Maximiliano Gómez.

3.º—Un par de cámaras donadas por don Segundo Martín.

4.º—Un objeto de arte de don Antonio Molina Gallegos.

Además hay un juego de cámaras y cubiertas de la Casa Bergongnan para el corredor que sobre sus neumáticos tenga mejor clasificación.

Carreras pedestres

Para la primera categoría:

1.º—Copa del Excelentísimo Ayuntamiento.

2.º—Un balón Foot ball.

Segunda categoría:

1.º—Otto balón de Foot ball.

2.º—10 pesetas.

A mas la artística banda donada por Club Ciclista para la Sociedad que cuente con mayor número de corredores clasificados en los diez de la primera carrera.

Carrera de resistencia

1.º—Copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento.

2.º—Pitillera regalo del Excelentísimo señor Gobernador civil.

3.º—25 pesetas donadas por la Casa Viuda de Agustín (Madrid).

4.º—Medalla de Bronce de la Casa de Neumáticos Hutchinson.

5.º—Regalo consistente en 50 pesetas de la Casa de Bergongnan para el corredor que sobre sus neumáticos tenga mejor clasificación.

Exposición de pinturas

La noche del día primero tuvo lugar en los salones del Centro Artístico, la apertura de la Exposición de Pintura y Escultura que dicha Sociedad ha organizado para las actuales fiestas.

En conjunto, es la Exposición admirable, pues, la variedad de lienzos, de escuelas, de procedimientos, etc. hacen que la Exposición de pinturas presente a tenga todo su valor efectivo, sin restarle méritos la falsa o mala colocación, la torpeza de elección de cuadros para un mismo salón, o cualquier otro motivo, de los que desgraciadamente abundan, en la preparación de esta clase de exposiciones.

El Centro Artístico ha colocado los cuadros presentados en tres saloncillos independientes, de los que se puede hablar mucho y bien, pues, como antes decíamos, tanto la sobria tapicería que decora las paredes, como el gusto esmeradísimo que ha presidido en la coloca-

ción de los lienzos, denota el conocimiento de causa del, o de los encargados de la instalación.

En el primer salón; y los clasificare yo, ya que no están clasificados, hay catorce lienzos. Sus autores, señores conocidos ya por ser todos pintores reputados, y por tener todos su fama profunda y bien cimentada, llevaron al saloncillo trozos magníficos de su vida y de su arte.

Presenta Gabriel Morcillo: un retrato del difunto y sabio periodista don Aureliano del Castillo, y una fantasía que a falta de otro nombre llamaré «El Beduino de la Chivatalia». En sus dos cuadros pone Gabriel de relieve los dos sentidos dislates de su modo de pintar. Es en el retrato el realista profundo, absoluto que mira siempre la verdad del modelo y que sin dejar de poner toda el alma en el pincel, exacto, puro, limpio el objeto o el sujeto que tomó como asunto.

En el Beduino de la Chivatalia es el pintor todo motivo artístico; él de los colores viejos, el de las sazonadas frutas, el de los cetrinos colores; es el triunfador de lo que no quiso saber su triunfo; es el mago oriental que cautiva, que emblesa y que seduce.

Muñoz Lucena lleva también dos cuadros a la Exposición: el uno es el retrato de don Joaquín Reyes, venerable, sabio, bueno; está copiado así, muy de espíritu, muy como él es, y como con su infantil alma de niño lo vió, el maestro don Tomás. Tiene este cuadro como todos los del simpático cordobés, una exquisita delicadeza, que siendo en este retrato muy marcada, se acentúa aún más en el lienzo presentado. Se trata de unos uñeros que leen apoyados en la vieja muralla de Granada: unos geraneos, ponen una mancha de color a los pies de las damitas; algo así como flores que el pintor con cariño de padre o con amor de hombre, pusiera a los pies de sus modelos. Los difusos colores blancos, son tocados admirablemente por don Tomás en este cuadro suyo, y las flores, las rojas flores españolas que en sus lienzos que fueron a América le conquistaron los más grandes triunfos, ponen en esta pintura una nota de alegría, de esa alegría de don Tomás que dice juventud, lozanía, amplio espíritu.

Sorolla ha mandado también una mancha; por ella nada puede decirse en definitiva de este laureado pintor, que por no tener de momento nada terminado en su estudio, mandó este principio de retrato en el que la firmeza de su estilo, se marca profunda; a pesar de sólo ser una cosa empezada.

Ruiz de Almodovar tiene en la Exposición cinco magníficos retratos. En el de su hija mayor, hecho sirviendo de fondo el estudio, ha conseguido este trabajador incansable del pincel, dominar en absoluto. Pápita la carne bellísima de la modelo tras de la sutil tela del vestido y en los magníficos ojos que coplora con tanto amor, se divisan las profundas emociones de la hija que se siente orgullosa del maestro. Que dulces, las pinturas de sus niñas pequeñas, si el manito de Manila que envuelve a una de ellas, no estuviera tan de mastado bien, los retratos que don José trajo a la Exposición serían las obras cumbres de este ilustre hombre que tiene que producir tanto y tan bueno todavía.

Ramónico Carazo, presenta en este mismo salón dos obras bellísimas. Una de ellas, no tiene nada del estilo de su autor; parece, algo que hizo falta de de seo. En el otro sí es él. La alegría, la belleza femenina, las flores; la luz profunda; todo eso que es el arte de Carazo, de ese triunfador joven, que como un brujío ha dominado a la señora fantasma para hacerla su esclava.

Latorre, pintó un interior de cortijo para la Exposición. Este otro maestro que tanto sabe del paisaje y del retrato obtiene un tanto más con el lienzo que trajo. La vieja cortijera, los cancarros de cocina, las maderas renegridas, han sido llevadas por Latorre a su lienzo con la misma seguridad que en otros cuadros suyos pone los verdes de la arboleda y los carmines difíciles del atar decer.

Hay en este salón también un bello ramo de flores del que no hablo, porque al memoria infiel no me deja recordar el nombre de su autor; pero del que hablo, porque a pesar de ser muy reducido, es muy bello.

Queda, el cuadro cumbre. Es un retrato hecho por Mezquita en el que ha triunfado del todo. De Mezquita son muchas las obras conocidas, pero ninguno, ninguna llega a ser lo que es este cuadro magnífico que puede considerarse su obra inmortal.

Visitar la Exposición del Centro Artístico, es darle al alma motivo para las más gratas emociones.

Mañana hablaré de otra de las sales de la Exposición.

Para el Centro Artístico, toda mi gratitud por el ideal rato que me ha proporcionado; también de ahora me enhorabuena por el triunfo de su iniciativa.—B. Q.

FIESTAS DE HOY

A las diez de la mañana, misa y bendición de la bandera de la Cruz Roja, asistiendo las bandas militares. Carreras ciclistas de velocidad en el paseo del Salón. A las cinco y media de la tarde, gran concierto de bandas militares, organizado por la Cruz Roja, en la Plaza de Toros. A las cinco y media de la tarde, concurso de tiro Nacional. A la misma hora, campeonato de foot ball decora las paredes, como el gusto esmeradísimo que ha presidido en la coloca-

GRAN ACONTECIMIENTO

El más grande torneo de Foot-ball. La primera vez que se verá este deporte en Granada con equipos de verdadera fama.

El 5 y el 6 de Junio se celebrarán en el Hipódromo de Armilla, dos grandes partidos en los que contendrán

SEVILLA F. C. (PRIMER EQUIPO)
(Campeón de Andalucía)

GIBRALTAR F. C. (PRIMER EQUIPO)

En este torneo es en el que se disputan ambos clubs la COPA GRANADA, del Excmo. Ayuntamiento.

Los partidos darán comienzo a las cinco en punto. Una hora antes, un magnífico Havilland hará juegos de aviación a bajo vuelo sobre el hipódromo, lanzando el segundo día y desde dos mil metros de altura, un pasajero, protegido por el paracaídas GRECO.

Precios incluido impuestos

	PSETAS	PSETAS	
Palco bajo.	60	Preferencia alta.	10
alto.	50	Paseo con silla.	5
Coches.	20	Entrada de palco o coche.	3

ENTRADA GENERAL. 150

Abono para las dos tardes.—Palcos bajos, 100 pesetas; Palcos altos, 80; Preferencia alta, 15; Paseo con silla, 8.

NOTA.—Este abono queda abierto hasta el día 3, a las ocho de la noche, en la Contaduría del Teatro Cervantes y en el Estanco de la calle Reyes Católicos, 47.

dromo de Armilla y fiesta de aviación en el mismo Hipódromo. A las nueve de la noche, iluminación en los paseos del Genil, calles y plazas de la ciudad. A las diez, kermesse en el Campillo.

La fiesta de la Cruz Roja Como se consigna en el programa de los festejos anunciados para hoy, a las diez de esta mañana se celebrará en el paseo del Salón el acto solemne de la Misa y bendición de la bandera de la Cruz Roja, al que asistirán todas las bandas de música militares que se encuentran en esta capital con motivo de los conciertos organizados por aquella institución, más la municipal de Granada y la del regimiento de Córdoba.

La gran fiesta de hoy Es indescriptible la animación que toda Granada siente por los sensacionales encuentros de Foot ball entre el «Sevilla F. C.» primer equipo, contra el «Gibraltar F. C.» primer equipo.

En cafés, teatros, tertulias de casino, en cuantos sitios en fin, se congregan los aficionados a este modernísimo deporte, solo se oyen comentarios y profecías sobre cual ha de ser el resultado del torneo.

Percepciones que coinciden todos los comentaristas, es la indiscutible brillantez del espectáculo, en el que contrastarán el juego sobrio y disciplinado de los ingleses, con el animado y vistoso «estilo» de los sevillanos, que, en cierto modo, evoca la galantería y el galbo de los lidiadores famosos de aquella tierra.

Igualmente ha despertado la curiosidad del público el anuncio de los ejercicios de aerobacia que se verificarán en ambos días una hora antes que los partidos, y sobre todo, el emocionante lanzamiento desde 2.000 metros de altura de un pasajero protegido por el célebre paracaídas Greco.

Todo hace suponer un gran éxito para el «Granada F. C.» organizador afortunado de estos espectáculos.

Todo Granada, pues, se trasladará mañana al hipódromo de Armilla donde va a tener lugar la fiesta más alegre y simpática de cuantas constituyen el programa de este año.

La empresa de tranvías ha organizado un intenso servicio a los precios ordinarios.

Velada en la Trinidad Esta noche, de nueve a doce, se celebrará en la Plaza de la Trinidad, una magnífica velada.

Lucirá la extraordinaria iluminación eléctrica que costean los vecinos con motivo de las actuales fiestas.

Aménizá la velada una de las bandas de música que se encuentran en Granada para los conciertos de la Cruz Roja.

A las doce de la noche se quemará una gran traca valenciana, costeada por el granito de hoteles, fondas, restaurantes, cafés, posadas y similares.

La gran fiesta de canto: «Canta y danza» Esta fiesta tuvo que ser suspendida el domingo a causa del mal tiempo, se celebrará esta noche, a las diez en el Palacio de Carlos V.

Los billetes de entrada pueden adquirirse en la Secretaría del Centro Artístico.

Conciertos Por tener que tomar parte en la Fiesta Andaluza la Orquesta Filarmónica que dirige el señor Pérez Casas no se celebrará concierto esta noche. Si el tiempo mejorará los cinco conciertos que restan se celebrarán en el Palacio de Carlos V.

FIESTAS DE MAÑANA A las diez de la mañana, música en los paseos. Carreras pedestres, organizadas por la sociedad «Club Ciclistas», Campeonato de la Sociedad «Tenis Granada». A las cinco de la tarde, concurso de Tiro Nacional. A la misma hora, campeonato de fútbol por los notabilísimos primeros equipos «Sevilla F. C.» y «Gibraltar F. C.», en el Hipódromo de Armilla. A las nueve de la noche, verbena benéfica en la Plaza Nueva para las cantinas escolares. Iluminación en las calles y plazas. A las diez, conciertos por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

El jueves, día grande A causa del mal tiempo han sido aplazados para el jueves próximo, día de la Octava, los siguientes festejos:

A las diez de la mañana inauguración del Monumento erigido al duque de San Pedro de Galatino en el paseo de la Bomba.

A las once Misa de San Cristóbal y bendición de automóviles en el paseo del Salón organizados por el «Real Automóvil Club».

y los dependientes de comercio conseguirán su deseo de asistir a la corrida de toros y demás festejos que el jueves próximo han de celebrarse

Crónica de sociedad

Lluève, M.ª Cruz; y eso que es hoy domingo de feria.

Del plomizo pesado que cubre el azul de este cielo bonito de Granada, cae una lluvia rápida, molesta, imposible. Hoy hace frío M.ª Cruz

La feria, la música, la misa de San Cristóbal y la bendición de autos han sido suprimidos; y llega la tarde y llueve y los toros se suprimen y por la noche llueve y la fiesta del canto andaluz y las danzas de corte gitano son suprimidas también.

Corretean por la tarde algunos coches, en unos momentos que el Sol lucía, van en ellos, las bellas mujeres que ataviadas y todo se quedaron sin fiesta.

Por la noche, en el fondo de los automóviles se adivinan los inquietantes ojos de las damas que vestidas de volantes y ceñido el bello mantón, se quedaron también sin fiesta.

Hubo Foot-ball, porque los jugadores no temen a la lluvia.

Cuando era noche, noche aun cuando ya no llovía, las calles fangosas, los faroles de la iluminación mojados, y el frío, hicieron que el público se refugiara en los teatros y en los cafés, y que las calles resultaran sosas, a más de feas por sucias.

Y a dormir he dicho M.ª Cruz, a pedirle a Dios que mañana no llueva, porque si llueve, los forasteros se marcharán, las fiestas se deslucirán y todo habrá venido a tierra, en campaña de mis esperanzas de diversión.

Ya es lunes M.ª Cruz quiso Dios que no lloviera de momento más, y al amanecer con Sol aunque débil el día de hoy, he sonreído con optimismo, porque creo, que todos mis temores de ayer no han sido más que un mal sueño mío.

En los jardines, segundos del paseo, el Centro Artístico, ha erigido para interpretar el sentir y el deseo de Granada en esta, un monumento al Duque de San Pedro de Galatino. El amor desmedido por Granada que siente este ilustre hombre, ha encontrado correspondencia por parte de los granadinos y este monumento que hoy debía inaugurarse, no se ha inaugurado quizá por el mal tiempo.

En las plazas públicas las bandas militares y la municipal ponen la alegría de sus músicas, y la gente, desahogada de sol, pasea así con placer y alegría, por las caricias dulces del dorado Rebo.

Las carreras de caballos transcurren como en el primer día, entre la franca alegría de la juventud y la alegría franca de champagné.

Se anima el público. En la Plaza de los Toros se organiza y verifica una gran fiesta a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad. En los barrios altos del Albayzín los globos y los fantoches hacen reír de buena gana a la gente.

Por la noche en la Plaza de San Nicolás, un castillo aliviana el espacio y transfiere la magnífica carrera que adora la paz en algo bélico y fantástico.

En San José hay verbena. Las albayzinesas ven brillar en sus ojos la luz policroma de los farolillos y en los patios adornados para el concurso, organizan divertidos bailes.

La quietud de las callejuelas; la paz solitaria de las plazuelas apartadas, es imitada por las músicas militares, y en el barrio de la diversión gitanesca, hay esta noche de las fiestas una diversión más de las músicas y la de la verbena.

Frente a todo esto, el ruido de los amores pasionales y de las amores místicos en el solar venerable y vetusto del señor Emperador de las Españas Carlos I, debía la orquesta Filarmónica de Madrid, dar su primer concierto.

Mendelssohn, Mozart, Beethoven, Liszt y Borodine, ponen sus alegrías y sus penas, sus dolores y sus desventuras, sus esperanzas y sus consuelos, en el coque tón salomónico de la Gran Vía.

Dulce, ameno, delicioso; transcurre el concierto magistral, en el silencio de la noche que viene tras él.

Hace frío M.ª Cruz, no creas que te digo que hace frío por exageración, es que hace frío, mucho frío, esta ha sido la causa de que los conciertos no se hayan celebrado en el amillo de piedra que como su imperio o como su dominio, hizo levantar el César Carlos.

«¿Qué pasará mañana M.ª Cruz, lló, verás? Pídele a Dios que no, tú que eres tan buena; a ver si así, conseguimos que no se mojen demasiado las fiestas.»

«Me dejas que te bese en tu mano?.. (Qué bella eres).—E. DE QUISNEL.»

Con brillantes notas ha aprobado el segundo año de la carrera del Magisterio, la señorita María Fuentes Morcillo.

En Guadalupe ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Elena Cardell, esposa de nuestro inteligente paisano el capitán de Ingenieros don Eduardo Picasso.

A los señores de Cardell, abuelos del recién nacido, nuestra enhorabuena.

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Medicina, nuestro buen amigo don Julio Gómez de la Tía y Pajardo.

El doctor Megías Mansano, ha trasladado su despacho consulta de enfermedades de oído, nariz y garganta, al número 77 de la Carrera de Génova, donde recibe a los enfermos de su especialidad todos los días de dos a cuatro.

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Derecho, el joven don Francisco Tovar Castillo.

El doctor García Valdecasas ha trasladado su despacho y consulta a la calle Serpe Alta, número 1. 2.ª izquierda (casa Correos) donde recibe a sus enfermos todos los días de 1 a 4 de la tarde.

NOTICIAS BREVES

Nueva línea aérea.—Ha empezado a funcionar el servicio aéreo Almería Granada para el transporte de frascos de Acarol que cura sarna y picor.

Invitados por la señora Gabarrón he mos visitado en el hotel Victoria su exposición de ropas vestidas, ropa blanca y sombreros recibidos hoy, todos ellos modelos auténticos de París y no podemos menos que felicitar a dicha señora por el gusto que demuestra la selección hecha de las mismas y recomendar a nuestras lectoras que las visiten.

CHOCOLATES

Antiguos Chocolates

LA SEÑORA Doña María de la Concepción de los Reyes García y Romero ha muerto piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica en el día de ayer a las ocho y cuarta de la noche R. I. F. Sa director espiritual, don Eusebio Martín Fernández coadjutor de la parroquia de Santa María Magdalena; los hermanos de la finada, don José María, don Joaquín y doña Teresa de Jesús de los Reyes García y Romero; sobrinos; sobrinos políticos; primos y demás parientes, RURGAN a sus amigos que hagan la caridad de encomendarla a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en el día de hoy, a las once de su mañana, en dicha Iglesia parroquial, y después a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Miguel Alta, número 9, hasta la Iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos. El duelo se despide en la segunda de dichas Iglesias Granada 5 de Junio de 1923

Informaciones Telegráficas y Telefónicas DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Política

Despachando con el Rey

Madrid 4.—Además del presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia que estaban de turno, acudió al regio alcazar, el ministro de la Guerra general Aizpuru.

Los periodistas, extrañados, le preguntaron la causa de su presencia en Palacio, toda vez que no le correspondía despachar con el Rey.

El ministro de la Guerra contestó, que iba a complimentar a la Reina.

No obstante, esta afirmación, que hizo sospechar que su estancia en Palacio sería breve, el general Aizpuru no salió de regio a cazar hasta la una y media, cuando ya lo habían hecho el presidente y los otros dos ministros.

El señor Alba dijo a los reporteros, que la visita del ministro de la Guerra no tenía importancia, sino que su objeto era ofrecer sus respetos a la Reina, o mismo que había hecho el conde de López Muñoz.

El día del Presidente

Madrid 4.—El marqués de Alhucemas pasó ayer el día en cama, con una pequeña afección gripal.

Hay, algo mejorado, aunque no repuesto, estuvo en Palacio para despachar con el Rey, pero no sometió a su firma ningún decreto.

Después marchó a la Presidencia, donde recibió la visita del exministro señor González Horta.

Por último, estuvo conversando con los periodistas, a los que manifestó que esta tarde no se celebraría Consejo, sin que esta supresión obedezca a dificultades de ninguna clase, toda vez que había de dedicarse al despacho de expedientes y como todos se vieron en la reunión anterior, no había necesidad de un nuevo Consejo.

Informes de Gobernación

Madrid 4.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, les manifestó que el nuevo Gobernador civil de Barcelona señor Barber, se había posesionado ayer de su cargo.

Agregó, que la situación era igual en la ciudad condal, aunque había mejores impresiones.

Interrogado acerca de los rumores que ayer llegaron de París, dijo, que no tenía otras noticias que las publicadas por los periódicos, pero que creía que eran inexactos, toda vez que el Ministerio de Estado nada sabía.

Un rumor sensacional

Madrid 4.—Ayer a mediodía, circuló el rumor de que en París había estallado una revolución de carácter comunista.

Nadie dió mucho crédito a dicha noticia. Las Agencias no recibían confirmación y en el Ministerio de Estado y en la Embajada de Francia, ignoraban el fundamento del referido rumor.

Los elegidos por el 29

Madrid 4.—El Subsecretario de Gobernación ha manifestado esta mañana a los periodistas, que ayer fueron elegidos diputados provinciales por el 29; 114 adictos, 69 conservadores, 5 mauristas, 9 uervistas, 2 regionalistas, 2 republicanos y 6 independientes.

En pleno terrorismo

En Zaragoza asesinan al cardenal Soldevilla y en Barcelona a un agente de policía y a un obrero, realizándose otros varios crímenes

El atentado contra el cardenal Arzobispo

Zaragoza 4.—Esta tarde se dirigió el cardenal Arzobispo, como de costumbre acompañado de su familiar, a la torre denominada «El Termino», situada

señales que le condujeron al hospital de Santa Cruz.

Presenta dos heridas con orificio de entrada por la espalda y de salida por la región abdominal.

Un cuarto de hora después el señor Fernández falleció.

Parece que antes de morir facilitó las señas de algunos de los que formaban el grupo.

El agente señor Fernández, tiene 26 años de edad, es natural de Pamplona y presta sus servicios en Barcelona desde hace bastante tiempo, llevando algunos meses en cargo de la custodia del abogado señor Martín Homs.

Cuando se acusó a éste como cómplice en el atentado de Felipe Manero, el agente señor Fernández afirmó, que dicho señor no había podido tomar parte en el atentado, toda vez que la tarde de autos no se separó de él.

El mantenimiento de esta declaración causó pézima impresión en los terroristas ya tal vez a esto se deba el atentado de hoy.

A consecuencia de los disparos hechos por los pistoleros, al intentar contra el agente de policía, resultó herido Pedro Herrando, tibernero que pasaba por aquel lugar.

El proyectil le alcanzó en la calle de Cerrello e iba conduciendo un carrilero de menso. La herida tiene orificio de entrada por el vientre y de salida por la región glútea y el pronóstico es gravísimo.

Un obrero muerto. Enseñamiento repugnante

Barcelona 4.—Anoche a las diez y media marchaba por la calle de Coello, Miguel Mediavilla, de oficio basurero, conduciendo un carrilero.

Al llegar a la esquina de la calle de Montaner se le acercó un grupo de varios individuos, que le rodearon, insultándole y abofeteándole.

Después le hicieron varios disparos a quemarropa, dándose a la fuga.

Cuando vieron que nadie les perseguía, volvieron otra vez donde había caído su víctima, haciendo nuevos disparos y pisoteándole despiadadamente.

Al ver que algunos transeúntes se aproximaban al lugar del suceso, los agresores se dieron a la fuga.

Mediavilla fué trasladado al hospital donde ingresó en estado agónico, falleciendo esta madrugada a la una.

Esta madrugada se han cometido otros varios atentados

Barcelona 4.—Esta noche entre diez y una de la madrugada, se han registrado tres nuevos atentados.

A la hora en que telegrafía, las víctimas de estos nuevos crímenes han sido conducidas al Hospital y dispensarios próximos a los lugares de los sucesos.

Miscelánea

Atentado o accidente casual?

Madrid 4.—Anoche a última hora fué encontrado en la calle de Bravo Murillo a un hombre tendido en tierra.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí se apreció que sufría una herida gravísima en la cabeza y que había perdido el habla.

Los médicos manifestaron que la herida lo mismo podía ser a consecuencia de una caída que producida por una agresión con palo.

Al registrarse las ropas no se le encontró documento alguno en los bolsillos.

Un atraco

Madrid 4.—Cusado marchaba por el

«SAN LUIS» EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES «PROBADO Y OSECONVENCEREIS» DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS Exigida en vuestra mesa

Rioja Clarete y Rioja Blanco Embotellado en Haro por la Compañía Vinícola del Norte de España BILBAO - HARO Fundada en 1879

Amberes 1885, Dos medallas de Plata.—Barcelona 1888 Medalla de Oro.—Londres 1889, Diploma de Mérito extraordinario.—París 1889 Medalla de Oro.—Amberes 1894, Gran Prix.—París 1900, Grand Prix.—Bruselas 1907 y Burdeos 1895, Hors Concours, Membre du Jury.

De venta en todos los establecimientos, Hoteles y Restaurants PARA PEDIDOS Ruiz Gálvez y C.ª, S. en C.

LA MEJOR LAMPARA construida hasta el día, por su duración, luz del Sol y mínimo consumo, en medio watio, 10.000 referencias de su bondad. La preferida de los inteligentes por sus condiciones inmejorables y poco costo. Pedirla en los buenos establecimientos Fábrica Almacén Nápoles, 190 Trafalgar, 3 Al por mayor Lores Codina y Bolg BARCELONA Motores, Aparatos de alumbrado, Metalisteria

Agresión al Peñón
Melilla 4.—Los rebeldes hostilizaron ayer el Peñón de la Gomera, haciendo fuego de fusilería y arrojando algunas granadas.
La agresión terminó al ver los moros que se acercaban los buques de guerra Recalde, Reina Regente y Bonifaz.

EN LA AUDIENCIA

Proclamación de diputados y candidatos

En la sala de lo Civil de esta Audiencia se reunió anteaer la Junta provincial del Censo electoral, para proceder a la proclamación de candidatos para diputados provinciales, cuyas elecciones están convocadas para el domingo 10 del actual.

Presidió el acto el presidente de la Audiencia don José Crespo, asistiendo los vocales señores Rodríguez Contreras, Oliveras (don Luis y don Santiago), Villalobos, Ocaña (don Antonio), Hitos, Páizco, Camacho y Duarte, actuando de secretario el de la Diputación, señor Torres Callejas.

A las doce comenzó el acto de la proclamación, dándose lectura por el secretario a la convocatoria para celebrar la elección publicada en el Boletín Oficial del día 21 de Mayo último y a los artículos de la Ley electoral, atinentes al caso.

El artículo 29

Fueron proclamados diputados provinciales con arreglo al artículo 29 de la Ley, don Miguel Suárez Cobo, por el distrito de Albuñol-Ugíjar, y don Jesús Castillo García, don Antonio Pérez Estévez, don Juan Luis Trescarro Medina y don Andrés Gutiérrez Fernández, por el distrito de Alhama-Orgiva.

Proclamación de candidatos

Fueron proclamados candidatos por los distritos que se expresan, los señores siguientes:

Baza Huéscar.—Don Nicolás Aravaca Megias, don Fernando Aravaca Fernández, don Juan Miguel González Carrillo, don Francisco González Carrasco, don Rafael Hitos Hitos y don Antonio Arias Martínez.

Motril.—Don Justo Banqueri Martínez, don Antonio Pedrosa Rodríguez, don Luis Velázquez García, Talleño, don Eduardo Laguarda, don Carlos Castillo Torres don Joaquín Rasalrez Antrás y don Paulino Gámez Alonso.

Sagvayio-Santafé.—Don Francisco López Ruiz, don Benito Alguacil Espinosa, don Ramiro Alfonso Molina, don José Jiménez Cuevas, don Federico García Rodríguez, don Luis Oliveras Santolá, don Enrique Ruiz Gómez, don Miguel García Bañlle, don Manuel Sánchez Benavides y don Rafael Márquez Benavides.

En cada uno de estos tres distritos existen cuatro vacantes.

Al acto, que se desarrolló sin incidente alguno, concurrió escaso público, viéndose allí a los diputados a Cortes señores Montas Jovellar, Sánchez Ezarriga, Moreno Agrela, Nacher y Rodríguez Aguilera.

Los diputados proclamados recibieron multitud de felicitaciones.

AUTEDIA, S. A.

Empresa de Automóviles en servicio combinado con tranvías entre Órgiva, Talará, Bémar, Lanjarón, Orgiva, Vélez y Motril

Salida de Granada para Motril, directo, 8 mañana (tranvía).—Salida de Granada para Motril, por Orgiva, 5 tarde (tranvía).—Salida de Motril para Granada por Orgiva, 5 y media mañana.—Salida de Motril para Granada, directo, 3 y media tarde.

Administración: Acera de Darro, 46. Despacho de billetes en Granada: Acera de Darro, 8. Idem en Motril: calle Nueva.

En breve inaugurará esta Empresa un servicio diario con Almuñécar, pudiendo dirigirse desde ahora para alojamientos baños, etc., así como para sus transportes especiales, al Administrador allí don Manuel Mateo Martín.

Pará el "cante jondo,"

En casa Hurtado se acaban de recibir los tres artículos más convenientes para dicha fiesta

Modernísimas PEINAS en colores. EXTRACTOS muy concentrados de flores naturales para venta a granel. Selecta colección de preciosos ABANICOS

Mesones, 61 y 63 y Salamanca, 22

NO OLVIDARLO! :-: CASA HURTADO

Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias

Exclusiva para Carreras Militares

Calle de San Matías, 23 (frente al Gobierno Militar).—Granada

Directores (D. Luis Medrano, Capitán de Artillería (D. Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería

Alumnos ingreso: años por este Centro desde el año de su fundación

AÑO 1919.—D. Luis Guzmán Vivanco, obtuvo el número uno (a los 14 años de edad) en la Academia de Infantería.

AÑO 1920.—D. Alfonso Pardo García, en las Academias de Artillería y de Infantería.—D. José Castillo Sáez, en la idem de Infantería.

AÑO 1921.—D. Francisco Escobar Fernández, en las Academias de Ingenieros y de Artillería.—D. Ricardo Pérez García, en la de Caballería.—D. José Uceda Valderrama (a los 14 años de edad) en la de Artillería.

AÑO 1922.—D. Arturo Comas Tarragona y D. José Ruiz Cabello Osuna, en la Academia de Artillería.—D. Nicolás Eguaras Ibañez, en la idem de Caballería.—D. José Cabello Alcaraz, en la idem de Infantería.—D. Francisco Bermúdez de Castro Zafra Vázquez y D. Francisco de Luna García, en la idem de Artillería (estos dos alumnos fueron preparados por completo en solo 8 meses de asistencia a clase).

4 alumnos dejaron aprobado el 4.º ejercicio (Aritmética y Álgebra).

De 43 alumnos que cursaron ejercicios del primer grupo, 42 los dejaron aprobados (la mayoría en más de una Academia).

ADVERTENCIA.—Esta Academia no publica más alumnos que los ingresados, asistiendo a ella cursos completos, habiendo dejado de publicar al alumno don Antonio Montes Brú, quien por conveniencias familiares se retiró de la misma dos meses antes de ingresar en Artillería; y al alumno D. Luis Teresa Pomares que ingresó en Infantería y solamente estuvo matriculado en este Centro los dos últimos meses.

Matrícula abierta todo el año.—Convocatorias todos los años.

Excelentes internados.—Pidanse reglamentos

SANMATEAS 23 (frente al Gobierno Militar).—Granada

AYUNTAMIENTO

Compra de potros
El día 8 del actual llegará a esta ciudad la Comisión de la 4.ª zona pecuaria para la compra de potros. Lo que se pone en conocimiento de los ganaderos.

Sección religiosa

Martes 5 de Junio de 1923.
Oración: a las ocho.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santoral

Feria 3.ª de infraoctava.—Semi doble blanco. Todo de la fiesta y prop.º. Conmemoración de San Bonifacio. Credo, Prefacio de los doctores. Segundas vísperas. Conmemoración de San Norberto y de San Bonifacio.
Martirologio: Santos Bonifacio, ob.; Sanchico, Zenaida, Civia, Marcia, Doroteo presbítero; Florencia, Julián, Ciriano, Marcelino, Fanstino, Nicanor y Narciso, mrs Máxima: La carne de mi Dios es mi comida; la sangre de mi Dios es mi bebida. (San Ambrosio).

Oficios para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.
En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRABICA
Méndez Ferrán
Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragica; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc., etc.) por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas.
Consulta médica-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 6)

DR. SANCAS BERAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
RAYOS X
Consulta de 4 a 7
Frente de la Bomba, 7

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel
Especial para baño y aseo personal

Sindicato de la Comunidad de Regantes de la ciudad de Santafé

EDICTO

Don Juan Robles Ramírez, Presidente de la Comunidad de regantes de la ciudad de Santafé:

Hago saber: Que con sujeción al artículo 62 de las Ordenanzas de la Comunidad, se convoca a todos los partícipes de la misma, a la junta general ordinaria correspondiente al mes de Junio, en la que se tratará de los puntos que comprende el artículo 71 de las citadas Ordenanzas, es la que solo podrán intervenir las personas que sean partícipes, o que estén legalmente autorizadas, cuyo acto se efectuará el día 19 del mes actual y hora de las doce, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.
Además de los extremos señalados se dará cuenta de la proposición presentada por don Francisco Montilla y se fijará el sueldo que deba percibir el Vice-secretario nombrado.

Es de advertir que se cumplirá con el precepto reglamentario de esta junta si el Sindicato saliente entrega la documentación que aun tiene en su poder. Santafé 3 de Junio de 1923.—El Presidente, Juan Robles.

Cañadas

CIRUJANO-DENTISTA
Reyes Católicos, 57, principal
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 4 : : excepto los días festivos : : :
HAY ASCENSOR

Pomada Molgrani Balsámica

para curar las enfermedades de la piel, Eczemas, Herpes, Llagas, Ulceras, Quemaduras, Granos, Roncha, Sarna, Comezón, Escoceduras, Grietas, Heridas, Fístulas y Gangrena =
Precio: Tubo chico, 0,75; grande, 1,25
DEPÓSITO EN GRANADA

Laboratorio Molgrani

FRILES, 7
De venta en farmacias y droguerías

Ganga

Por cesación de negocio, me urge vender una máquina registradora marca "National", casi nueva.
Detalles, Apartado de Correos número 824, Madrid.

AUTOMOVILES

OVERLAND Y WILLYS-KNIGHT



OVERLAND 91 Torpedo nuevo modelo Ptas. 6.500
WILLYS-KNIGHT, 5 asientos, muy lujoso 12.500

ENTREGA EN EL ACTO
La favorable acogida dispensada en España a estas marcas, demuestra sus inmejorables condiciones. Son los coches más económicos en precio y consumo, y de mejores resultados.

La Industrial Franco Inglesa, S. A. de Málaga
Para informes y pruebas en Granada, a D. Francisco Solís, HotelParís.

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ HERMANOS
Mosáicos, Tubos de cemento, Piedra : artificial, Cementos, Azulejos :
Fábrica, Avenida de Andaluces
(FIELATO DE SAN LAZARO)
Oficinas, Gran Vía, 46, Teléfono 532

LABORATORIOS ALCIX
Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos
Director: Don Antonio A. Cienfuegos
Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada
Sueros, Vacunas, Optoterapia
Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original
Análisis de Aguas Potables y Minero-Medicinales
Autovacunas
Vacunación Antivariólica gratuita todos los días de 10 a 12

META
COMBUSTIBLE SOLIDO
Es un triunfo de la electro-química. Se presenta en tabletas blancas, explosivas, insolubles en el agua y que se quemán sin olor ni humo y sin dejar residuos. El combustible META sustituye ventajosamente al alcohol. Entre las muchísimas aplicaciones del combustible META, hay una muy interesante para los médicos, veterinarios y personas que cuidan enfermos, y que consiste en un aparato de bolsillo de llama regulable llamado **BUJÍA META**
Es lo más cómodo y limpio para calentar un tubo de ensayos, esterilizar una aguja de inyecciones, un instrumento quirúrgico, etc. También es de una utilidad manifiesta en los escritorios para lacrar carta y otras mil necesidades.
META lo encuentra usted en todas las droguerías, perfumerías, ferreterías, papeterías, ultramarinos, etc.

Aviso

Con el número 83.756, ha sido obtenida por don Manuel López Luque, una patente de invención para la fabricación de tubos de cemento con enchufe de seguridad. Con este nuevo enchufe patentado se hace la junta con gran economía en material y tiempo y sobre todo se obtiene la hermeticidad de la misma, lo que hasta ahora ha sido problemático con los enchufes corrientes.

A todo el que necesite emplear tubos, interesa mucho conocer este nuevo sistema.
Dirección: M. López Luque, Fábrica de Mosáicos "San José", calle Real de San Lázaro, número 16.

Consulta Médico-Quirúrgica

vías urinarias y piel
Dr. R. Alcalá Santaella
especializado en los hospitales
de Madrid y París

GRAN VÍA, N.º 13, PRINCIPAL
de 3 a 5
Gratuita para obreros enfermos de la piel, de 11 a 12.

BALNEARIO DE ZUJAR

Estación Zujar-Freila Línea Sur de España
A CINCO HORAS DE GRANADA

Aguas cloro-sulfatado sodicas-magnésicas-sulfúricas-nitrogenadas
Temperatura de 28 a 40 grados

La posesión de un 94/6 por 100 de azoe acompañado de gran cantidad de gas sulfúrico y de una formidable radioactividad (403.176.000 voltios en hora) da a este singular ventero una gran eficacia en los cuadros laringeos y bronquiales. La enorme radioactividad superpuesta a la característica mineralización de las aguas de Zujar las especializa también en el reumatismo subagudo, del que son variedades clínicas las neuritis y neuralgias a frigore, singularmente las ciáticas, lumbos-abdominales e intercostales; en las determinaciones nerviosas de ciertos estados constitucionales (afecciones medulares, histeria, corea); en las enfermedades de la piel sean de origen nervioso, diatésico o microbiano, y por último, en todas las manifestaciones artríticas y lúeticas.

Como los manantiales de Zujar dan nacimiento a un verdadero río de agua medicinal (419.340 litros por hora) todos los bañistas pueden bañarse en albercas individuales de agua corriente que, por serlo, no pierde temperatura ni gases constantemente renovados.
Se han inaugurado recientemente instalaciones de baños de vapor a 40 grados y nuevos aparatos para inhalaciones radioactivas, sulfurosas y nitrogenadas.
Hospital de aguas de 950 pesetas todo completo.
Tarifas muy económicas.—Servicio de automóviles a todos los trenes.—Estafeta de Correos.—Telégrafo público.—Inmenso parque.—Gran garage para turismo y taller de reparaciones de automóviles.
Temporadas oficiales 1.º Mayo a 20 Junio y 1.º Septiembre a 10 Noviembre.
Para más detalles dirigirse al Administrador que reside en el Balneario.

Se vende

Una mesa de billar con todos sus accesorios, bolas y tacos sueltos y se hace almoneda de varios muebles.
Razón: Calderería Vieja, 15.

Se alquila

Un piso muy cómodo e higiénico en un barrio cercano a la capital, agua abundante, paseos de flores, etc., etc. Lo mejor para veranear o todo el año. Darán razón Cuetta del Progreso, 1, 3.º Granada.

Baños de Sierra Elvira

Próxima la apertura de estos baños, se arrienda el restaurant del mismo establecimiento. Para hacer proposiciones, diríjase al dueño que vive en Granada, Carmen de Gadeos, carretera nueva del Fargue.

DR. VILLODRES

Consulta general de Medicina y especial de piel, venéreo y sífilis
CARRERA GENIL, N.º 75, 1.º
CONSULTA DE 2 A 4

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILIS
DIATERMIA
LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTIUI
Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5
Teléfono número 600

Gabinete Electro-Médico

DOCTOR CABELLO
Del Instituto de Alfonso XIII, Madrid.—De la Sociedad Dermatológica de Berlín
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS
Diatermia, Lámpara KROEMAYER para tratamientos de úlceras, tiñas, furúnculos, peladas, barros, etc., así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz en combinación con el aparato Calcium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos

— Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 —
PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Mariana, 8, pral.

Se venden

puertas, ventanas, balcones, solerías y techos artesonados en el edificio antiguo Refugio, frente a la Iglesia de los Hospitalicos.

Se vende

una instalación completa de fábrica de Eter sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia).

Balompíe

El desastre del sábado

Reserva del Sevilla. 6 tantos. Athletic Club. 0 tantos.

Fue el de hoy un partido verdaderamente catastrófico; el Athletic, que empezó jugando bien, se desmoronó completamente apenas le hicieron dos tantos; nadie guardaba su sitio y los sevillanos se aprovecharon para jugar estupendamente, como si estuviesen en entrenamiento.

Marcó el Sevilla seis, como pudo marcar; no había enemigos y fueron estériles los esfuerzos de Arrans y Juristo por contener la avalancha que se les venía encima.

Empezó Juristo tirando un esquinado que el meta sevillano pasó colosalmente; después aquel jugador tira un golpe de castigo y pone el balón en las manos del portero.

Minutos más tarde el derecho sevillano centra y Quinquellillo remata el primer tanto.

El balón rebota en el brazo de un atacante y el golpe franco, el balón entra directo y el árbitro concede el tanto; está visto que todos los días se aprende algo. Hasta ahora solo eran válidos los tantos, procedentes de golpe franco cuando estos se concedían por infracción de cualquiera de los casos prevenidos en la regla IX del reglamento del Football-Association; repáselos el árbitro y verá como en ellos no está incluido el presente y no lo olvide para cuando se le vuelva a ocurrir arbitrar un partido.

Benitez se retira del campo no esto por una fuerte neuralgia y a poco Cueto es expulsado por jugar sucientemente; aplaudimos como se merece la actitud del juez de campo reprimiendo estos excesos y solo lamentamos que la medida no fuese general, es decir, que se debió expulsar a todos los que le imitaron.

A partir de este momento repetimos que el Athletic perdió la noción hasta del sitio en que se encontraba; corramos sobre lo ocurrido un plaido velo y solo haga-

mos constar que los sevillanos marcaron cuatro tantos más combinando excelentemente; posee este equipo un juego rápido y de gran visualidad; los extremos son bastante buenos y el resto del ataque hace muy buen papel; el centro medio y León son lo de más valor en la defensa, en la que a ratos se distinguieron; el meta oportunísimo y siempre bien colocado; pasó al empezar un tanto de formidable precisión.

Juristo, Arrans y Salamanca fueron los únicos de casa que se mantuvieron algo serenos.

El partido del domingo

Reserva del Sevilla. 3 tantos. Selección Madrid. 3 tantos.

Conste ante todo que es a tarde ha ganado la Selección madrileña, aunque otra cosa señale el marcador y conste así mismo que el Sevilla se ha llevado una copa que ni moral ni materialmente le pertenece; y más adelante diremos las razones en que fundamos esta afirmación.

Hemos presenciado el partido más interesante que se ha celebrado en Granada, el más entretenido, el de más emoción; se recordará por mucho tiempo las rapidísimas escapadas de los delanteros extremeños y el conjunto de su línea de ataque, siempre codiciosa.

También los madrileños trabajaron con entusiasmo siendo el centro delantero el alma de los suyos, eficazmente ayudado por toda el ala izquierda.

A los pocos momentos de empezar, el extremo izquierdo sevillano corre vertiginosamente con el balón, centrando muy preciso rematando Quinquellillo el primero para su equipo.

García, del Madrid, hace lo propio que su contrario aunque con menos suerte al rematar.

Los delanteros del Sevilla avanzan en combinación y llegan así hasta la meta enemiga, ante cuyo portero y detrás de todos los demás jugadores, el centro pasa a Domínguez, que necesariamente estaba inhabilitado, y este marca tanto que el árbitro concede el griterío ante tamaño desafuero es de los que hacen época.

El juego empieza a hacerse duro, dominando ligeramente los madrileños.

Hay dos saques de esquina contra ambas puertas y los porteros paran bien sobre todo el sevillano; el extremo derecho madrileño pierde la mayor parte de los balones que le sirven y estropea las combinaciones de sus suyos.

El tercer tanto para Sevilla lo consigue el izquierdo después de regatear a las defensas que en esta ocasión están muy mal. Merino, que no se desanima por nada, trabaja por todos, y recogiendo un pase de García larga un cañonazo que vale el primero para la Selección.

Desde el principio del segundo tiempo empiezan dominando los madrileños; el Sevilla, que juega con diez jugadores por haberse inutilizado la defensa derecha, se mantiene a la defensiva, haciendo sus delanteros alguna que otra escapada, siempre vistosa y peligrosísima.

Estevez para colosalmente cuantos balones le tiran sus enemigos y es ovacionado; mas el cañonazo es tal, que Merino aprovecha y coloca en la red un balón que marca el segundo; quedan pocos minutos y hay un verdadero entusiasmo en los jugadores; el público los jalea y el juego es cada vez más rápido y divertido; el árbitro amonesta a varios jugadores que se exciten.

León defiende su puerta con valentía y oye aplausos; el juego se hace materialmente en esta de la que no se aparta el balón; una defensa da mano y el árbitro castiga la falta: Merino tira el golpe de castigo que marca el tanto del empate.

Numerosos espectadores invaden el campo que durante algún tiempo es un mar de discusiones; dentro del local no hay ni un guar, la para contener al público.

Se rehace al fin la calma y continúa el juego con excesiva violencia, siendo interesantísimos los últimos momentos.

Se termina el encuentro y se adjudica la copa de Sevilla.

¿Por qué? No nos lo explicamos: Para jugar este campeonato no existen más bases que un programa que dice, que hoy jugarían los equipos que hayan obtenido más puntos. ¿En qué forma se ha de hacer

esta puntuación? ¿Cuál es el jurado encargado de llevarla? Ninguno. Pues si nada de esto existe y lo único previsto es el texto del referido programa, ateniéndose a él, los equipos finalistas contendrán para disputarse el premio y el vencedor será dueño de éste.

Mas habiendo empatado, por qué se le adjudica a uno de ellos? Si al juzgarse la final del campeonato de España hubiesen empatado el Athletic bilbaíno y el Europa catalán, ¿se hubiese declarado campeón a uno de ellos? Nunca. Hasta ahora, los finalistas de un campeonato han luchado quedando campeón el vencedor de la final.

Pero aun hay más: Durante el descanso, primero en la casilla y después ante numerosos espectadores que no nos dejarán mentir, el señor Martínez Perdiguerro, que arbitró el encuentro, declaró que el segundo tanto obtenido por los sevillanos fue válido y que lo concedió como tal equivocadamente.

¿Hacen falta más pruebas para mantener lo que al principio aseguramos? Nobleza obliga a reconocer que no, y es lástima grande que un equipo como el de Sevilla, que tan brillantemente ha jugado las dos tardes, imponga su actuación aceptando una copa que solo la falta de organización y una equivocación del árbitro han podido concederle.

A. MOLINA.

Partido benéfico

El día 9 del actual se celebrará en el Campo de cocheras el partido que patrocinan las Damas de la Cruz Roja de Granada con el benéfico fin de construir su Hospital dispensario, para el que ya han adquirido el terreno en la calle de Escoriaza (antes de San Juan) y gran animación por presencia de este gran partido en el que se disputan los equipos una copa de Honor, habiendo adquirido palco y localidades las distinguidas familias del Gobernador señor Rived, Gobernador militar señor Navarro, Marqueses de Casablanca, Cartagena, Cardena y Torres de Orán, condesa de Guadiana, Rattazzi y Villanova, Rodri-

guez Acosta y González de la Cámara, Rodríguez Acosta y Lillo, Derqui de López Cuervo, Casinello Núñez, Rosales de Méndez, Viada de Duenas, Litos Rodríguez, Infantes, Márquez, Nuño, Pelsmaeker, Núñez de Prado, Cámara, Cónsul Inglés, López Zayas, Anguita Iniesta, Ibáñez, Casas de Camacho, López Barajas, Bascocourt de Aguilera, Castany Méndez y Aguirre, Gámez de Cámara, de los Rios, Pugnare y otras muchas más de las que publicaremos los nombres, así como de los donativos recibidos, contándose entre ellos, los del Casino Principal, Banco Español de Crédito, etc.; pudiéndose adquirir las pocas localidades que quedan en el estanco del señor Ruiz Mata (Reyes Católicos).

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Orgiva: don José Funes Sánchez, con don José Samos Hidaigo, sobre reivindicación de bienes.—Abogados, señores Oliver y Camacho, procuradores, señores Sabatel y López Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Huescar: doña Concepción Sánchez Curro, con don Juan Manuel Sánchez Carro y otro, sobre nulidad de actuaciones.—Abogados, señores Camacho e Hito; procuradores, señores Navarro y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Ugijar: contra Juan Rodríguez Alonso, por homicidio.—Abogado, señor Moscoso; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: contra Manuel Sierra Fernández, por disparo y lesiones.—Abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Montilla; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: contra Miguel Sánchez Carrasco, por coacciones.—Abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Motril: contra Mariano Rodríguez y otro, por prolongación.—Aboga-

do, señor Ramirez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Fardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: contra Herminia Gil Utrilla, por estafa.—Abogado, señor Diaz Plá; procurador, señor Martín Quesada, secretario, señor Serna.

Juzgado de Iznalloz: contra Antonio Fernández Garnica, por hurto.—Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagrario: contra Rafael Muros Ramirez, por hurto.—Abogado, señor Gallego Medina; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Pleno.—Ayer ingresó un pleito del juzgado de Furcheña, seguido entre don Luis Pérez Alonso, con don José Martínez Cruz sobre interdicto de recobrar.

Información Militar

El Gobernador Militar

Llegado a esta Plaza, el Excmo. Sr. General don Jacobo García Rouire, se hace cargo del mando de esta División y del Gobierno militar de la provincia, para los que fue nombrado por R. O. de 9 del anterior (D. O. núm 103), cesando el excelentísimo señor general de la Brigada de artillería don Luis Hermosa, que accidentalmente desempeñaba dichos cometidos.

Se reconocerán como ayudantes de campo de dicho Excmo. Sr., a los comandantes de ingenieros, don Aselmo Loscertales Sopena y don Antonio Sánchez-Cid Agüero.

De Hacienda

Pagos para hoy

Don Juan de Dios Peinado; don José María Alvarez; don José María Abades, señor administrador del Penal, señor presidente de la Audiencia, don Antonio Peñalver, don Antonio Biedma, don José Casinello Núñez, don Federico Domínguez don José Cobo Siles, don Antonio Cabrer-Rodríguez y señor Depositario pagador.

Ford
COUPE
Nuevo Precio
Ptas. **5340**
F. A. B. CÁDIZ
Completamente Equipado

Jamás se ha visto en el mundo un coche cerrado de este modelo a un precio tan reducido. Ni ningún coche, a cualquier precio, ha ofrecido mayor valor que éste.

Aproveche esta oportunidad y confíenos su pedido ahora mismo para que podamos asegurarle una pronta entrega.

Ventas a plazos si así se desea

Agente para Granada y su provincia
Antonio Molina Gallego
Dr. Argüeta, 8

URINARIAS.

Cura infalible en breves días, y sin molestias de la

AMBOS SEXOS

BLENORRAGIA, GONORREA (Gota militar), CISTITIS, PROSTATITIS, CATARRO VESICAL, METRITIS, LEUCORREA (Flujo de las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, con los **CACHETS COLLAZO**

Premiados con medalla de oro en París y Roma. Aprobados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, por los Consejos de Higiene de Montevideo, Paraguay, Chile y Brasil, registrados por la Dirección general de Sanidad de España

Preparados por el Dr. GARCIA COLLAZO en Rosario (Argentina)

TESTIMONIO	Casos tratados	Curados de 1 a 5 semanas	Incurables en 5 semanas	Abandonaron la cura
Blenorragia aguda	128	117	3	8
crónica	152	136	5	11
Cistitis aguda	89	87	2	2
crónica	112	99	3	10
Prostatitis aguda	91	88	2	3
crónica	129	114	6	9
Otras afecciones	52	49	1	2

Como los hechos dicen más que las palabras, creo que la estadística descrita me exime de hacer el elogio del remedio; solamente deseo hacer constar la grandísima satisfacción que experimento al ver los beneficiosos resultados que para la Humanidad representa la atinada combinación de los Cachets Antiblenorrágicos Collazo.

Firmado, P. ORTI

Se venden a 15 pesetas en los Centros y buenas Farmacias. Observe usted que a pesar de parecer elevado el precio, resulta el medicamento más económico, porque la cura segura se obtiene con sólo una o dos cajas, en la mayoría de los casos y muy raramente se necesitarán más de tres, siendo además el tratamiento más cómodo, rápido, radical y reservado.

GRATIS remitido dos interesantes folletos. Dirigir cartas y giros: A. García Collazo, 662, Madrid.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

Ungüento mágico

No falla en un sólo caso. Pregunte a los cuantos han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. 1'50. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el anti-septico y el reconstituyente más poderosos, la Cresota y el Glorhidrotosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS. V. en todas las Farmacias.

Cerequitos

Qs. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Está preparado en el Laboratorio PATENTE N.º 2154

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Inimitable como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACION DEL FARMACEUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

Reglas difíciles

Mala circulación, Edad avanzada, Varices - Flebitis - Artritis

Cuando las perdidas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes cuando a su aproximación la mujer experimenta ciertas molestias como: náuseas, fatiga, dolor de cabeza, vértigos, debilidad, sudores, tensión de vientro, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, vómitos, pesadillas, insomnios, pesadillas, conviene tomar precauciones para de tener toda clase de complicaciones. Una regla depurativa y modicadora de la sangre es urgente. Con este motivo el cuerpo médico aconseja hasta en los casos más rebeldes, el regulador más poderoso y más apropiado a las funciones uterinas. El sitio de las funciones uterinas.

Depurativo Richelet

que uso regular durante los periodos críticos procura a las mujeres las reglas normales disminuye el dolor suprime la leucorrea y restablece la circulación. La aplicación de este remedio se multiplica aun con mas rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las erisias rromatoides y gotosas, las manifestaciones varicosas, Varices, Heces Venozas, Flebitis, Sarpuñillos, Mal de Piedra, Granos, Eczemas, Impetigo y todas las manifestaciones múltiples hospitalarias o ambulantes.

El DEPURATIVO RICHELLET se encuentra en todas las buenas Farmacias y droguerías. L. RICHELLET, de Sedan, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia)

Jamás ha fracasado

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Formula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PREPARADO EN FARMACIAS Y LABORATORIOS

Sociedad Anónima Garrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE

Abonos y primeras materias. Unico almacén en Granada.

calle de Gracia, número 10

Oficinas: San Antón 20-Granada

GRABADORES

Se vende una bola americana y una caja de buriles para grabar en todos estilos. Razón, Horne Marina, 4.

El mejor laxante

LAXTOL

MONTES GARZON

Francés. Lecciones. Traducciones. Palacios, 6, pral.

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. Precio 3'50 pesetas

TOSFERINA Desaparece tomando FENOTUXOL. Frasco, 3'50 pesetas.

ESTÓMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella, 4 pesetas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE

SEÑORA: Lave usted las ropas y utensilios domésticos con

"JABÓN FORMÓL"

y se librará de las enfermedades contagiosas e infecciosas

Concesionario: FELIX LEON Apartado 220. Valencia